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Poskytnutí informací 

 

Ministerstvo obrany (MO) obdrželo dne 16. 4. 2025 žádost podanou podle zákona č. 106/1999 Sb., 

o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, o poskytnutí přehledu 

o nasazených silách a prostředcích Armády České republiky (AČR) při povodních v roce 2024 

a 2002. 

 

K žádosti o strukturovaný přehled o nasazených silách (počty vojáků dle jednotek či odřadů) a 

prostředcích (druhy techniky, např. pro terénní a zemní práce, pro evakuaci, pro zabezpečení 

sjízdnosti, pro pomoc technikou, zdravotnické síly a prostředky, pro záchranné práce, aj.j) AČR při 

povodních v roce 2024 a 2002 a zjištěných nedostatků v rámci působení AČR při povodních v roce 

2024 (např. logistika, technické či personální kapacity, komunikace apod.) sdělujeme tyto 

informace: 

 

1) Ke zpracování strukturovaného přehledu o nasazených silách a prostředcích AČR v roce 2002 

v příloze 1 poskytujeme zaznamenaný průběh nasazení AČR při záchranných pracích 

a odstraňování následků ničivých povodní v roce 2002.  

 

Různé informace k dané problematice lze již pouze vyhledat v různých článcích časopisu A report 

či v Ročence MO 2002, a to v knihovně Vojenského historického ústavu, která je přístupná 

veřejnosti prezenčně i absenčně, včetně knihovního katalogu. Bližší informace lze získat na 

webových stránkách https://vhupraha.kpsys.cz/search?type= global&q=povodn%C4%9B+2002 

nebo na adrese https://www.vhu.cz/. 

 
2) K vytvoření strukturovaného přehledu o nasazených silách a prostředcích AČR v roce 2024 

poskytujeme v příloze 2 záznam o počtu osob a techniky nasazené v jednotlivých dnech 

v Moravskoslezském (MS) a Olomouckém (OL) kraji, přičemž lze identifikovat postupný nárůst počtů s 

kulminací na přelomu měsíců září a říjen a následně pak klesající počty nasazených sil a prostředků 

AČR až do úplného ukončení. V příloze 3 poskytujeme záznam o rozpadu nasazených sil a prostředků 

AČR (útvary, technika apod.), který byl vedený na řídícím Operačním centru do 5. 10. 2024. Vzhledem 

k rychlému nárůstu dílčích přesunů osob a techniky mezi jednotlivými místy nasazení, se již trvale 

platná aktuální evidence nevedla. Úkolem řídícího Operačního centra je vést přehled sil a prostředků 

AČR nasazených v okamžitém čase a místě, nikoli tyto údaje trvale evidovat pro pozdější účely.  

 

 K dané problematice doplňujeme, že v Moravskoslezském kraji byly síly a prostředky AČR nasazeny 

v obcích Opava, Krnov, Brantice, Zátor, Nové Heřminovy, Holčovice, Vrbno pod Pradědem, Široká 

Niva, Karlovice, Albrechtice, v OL kraji se pak jednalo o nasazení v obcích Libavá, Olomouc, Jeseník, 

Česká Ves, Vidnava, Mikulovice, Písečná, Jindřichov, Bělá pod Pradědem, Velká Kraš, Žulová a 

Lipová-Lázně. Nasazeno bylo také 7 vrtulníků (W3A Sokol, Mi-171š a H-1 Venom) s osádkou, které 

byly vysílány k plnění úkolů z letiště Mošnov. Velkým přínosem pro zjištění rozsahu škod v zasažených 

oblastech bylo nasazení amerického bezpilotního prostředku MQ-9 RAPER, který na území ČR působil 

v rámci cvičení AMPLE STRIKE 2024 do 20. září 2024. Nasazené síly a prostředky AČR se podílely 

zejména na provádění preventivních opatření při kulminaci vodních toků, přepravě osob a materiálu, 
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střežení materiálu humanitární pomoci, zásobování pitnou vodou, podpoře činností složek 

Integrovaného záchranného systému (IZS), rekognoskaci prostor k výstavbě mostních provizorií, 

zabezpečení internetového připojení obcí dle požadavků, realizaci veterinárních opatření a zabezpečení 

psychologické a zdravotnické pomoci. Nasazování sil a prostředků AČR bylo realizováno vždy na 

základě žádosti příslušných orgánů (obce, kraje) zasílaných cestou Národního operačního a 

informačního střediska Generálního ředitelství Hasičského záchranného sboru ČR (NOPIS).  

 

Dne 22. 9. 2024 byla zahájena rekognoskace míst pro výstavbu mostních provizorií v Olomouckém 

a Moravskoslezském kraji, kde bylo vytipováno 23 lokalit. Cestou příslušných orgánů byla vyžádána 

výstavba několika provizorních přemostění-lávek pro pěší, na které bylo od 23. 10. 2024 zahájeno 

vydávání projektů k výstavbě cestou Univerzity obrany v součinnosti se Správou státních hmotných 

rezerv. Celkové počty vybudovaných mostních provizorií a lávek jsou uvedeny v příloze 4. V případě 

potřeby rozsáhlejších pozemních úprav nebyla AČR toto schopna řešit vlastními silami a v takovém 

případě bylo vždy nezbytným předpokladem pro výstavbu mostního provizoria provedení zemních prací 

(příprava staveniště) ze strany vlastníka komunikace (obec nebo Správa a údržba silnic). Limitujícím 

faktorem pro výstavbu mostních provizorií pak dále bylo časové omezení z důvodu nadcházejícího 

zimního počasí, kdy v případě vzniku souvislé sněhové pokrývky a při déle trvajících venkovních 

teplotách pod bodem mrazu v místě staveniště by nebylo možné realizovat výstavbu z důvodu 

bezpečnosti práce. Přesto byly všechny vyžádané a naplánované stavby dokončeny a předány k užívání.  

 

K organizaci použití sil a prostředků AČR při povodních 2024 uvádíme, že již dne 13. 9. 2024 na 

základě výstrahy Českého hydrometeorologického ústavu upozorňující na vydatné dešťové srážky na 

většině území České republiky (ČR) způsobené tlakovou níží BORIS, rezort MO monitoroval situaci, 

prověřoval dostupné síly a prostředky dle dohody o plánované pomoci na vyžádání a přijímal opatření v 

posádkách k prevenci vzniku škod. Dne 14. 9. 2024 rezort MO aktivoval Velitelství pro operace, které 

zahájilo koordinaci s Hasičským záchranným sborem ČR a příjem požadavků starostů měst a obcí a 

krajských hejtmanů. Vzdušné síly připravovaly nasazení vrtulníků na letiště Ostrava-Mošnov.  

 

K samotnému nasazení sil a prostředků podle § 16 odst. 4 zákona č. 219/1999 Sb., o ozbrojených silách 

České republiky, ve znění pozdějších předpisů, došlo na základě nařízení vlády č. 270/2024 Sb., o 

použití Armády České republiky v období od 17. září do 30. listopadu 2024 k likvidaci následků 

pohromy způsobené povodněmi na území České republiky, jímž bylo k likvidaci následků pohromy 

určeno 2000 vojáků v činné službě v době od 17. 9. do 31. 10. 2024. Následně bylo toto nasazení 

prodlouženo nařízením vlády č. 313/2024 Sb., do 30. 11. 2024, přičemž počet vyčleněných vojáků byl 

snížen na 1000. Dnem 30. 11. 2024 bylo nasazení AČR k likvidaci následků povodní 2024 ukončeno.  
 

3) K dotazu na zjištěné nedostatky uvádíme, že primárně se jednalo o komunikaci s civilním prostředím, 

kdy velitelé úkolových uskupení (ÚU) v místě nasazení věnovali čas koordinaci s místní správou, IZS a 

veřejností, místo aby plně řídili jednotky v místě nasazení. K tomu dále velitel ÚU ani ředitel Krajského 

vojenského velitelství (KVV) nedostávali od civilních subjektů informace o situaci ve svém prostoru 

odpovědnosti a nemohli tak reagovat na případné civilně-vojenské interference, dotazy apod. Tento 

problém se bude řešit nasazením příslušníků civilně vojenské spolupráce (CIMIC) jako součásti ÚU, 

kteří budou mít danou problematiku na starosti. Dále se objevily pouze formální operační nedostatky 

jako byl špatně nastavený systém a formát hlášení, chybějící dokumentace, nesprávné přerozdělování 

úkolů na taktický a operační stupeň velení, nejednotnost při používání telefonních aplikací (Signal, 

Jaber), formální nedostatky ve FRAGO apod., vše odstranitelné v průběhu nasazení. 

 

Různé informace aktuálně zveřejňované Ministerstvem obrany v období od 16. 9. 2024 do 30. 11. 

2024 o nasazení sil a prostředků AČR při povodních v roce 2024 lze dohledat na webových stránkách 

MO https://www.mo.gov.cz/.  
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